

Вся Неделя.

АНГАРСК

Вторник, 31 марта 2009 года, №20 (917)

www.vnedelya-angarsk.ru

Жми педали... руками!



Любовь ЗУБКОВА

Инвалиды приехали за бесплатными машинами со всей области. Одиннадцать мужчин ловко управлялись с протезами. И только молодой ангарчанин Владимир Куракин мучился с костылями...

**ЧИТАЙТЕ В ЧЕТВЕРГОВОМ ВЫПУСКЕ
2 АПРЕЛЯ:**

- Городские депутаты изменили земельный налог
- Будьте бдительны: наступает 1 апреля!

В четверг, 26 марта, в автоцентре «Таврия» Иркутское региональное отделение Фонда социального страхования вручило 12 новеньких автомобилей LADA-210540 инвалидам, пострадавшим в результате аварий на производстве.

Читайте на стр. 6

НЕ ДАЙ БОГ

Погибли на переходе

среду, 25 марта, около 18 часов 40 минут на перекрестке улиц Коминтерна и Крупской произошла трагедия. Мать и дочь, спешившие перейти проезжую часть, погибли.

Группа дознания ГИБДД пытается установить причину происшествия. Пока известно, что водитель автомобиля «Хонда 3-W» скоростной режим не нарушал. Пешеходы появились неожиданно, поэтому исправить ситуацию оказалось невозможно. Тем не менее уголовное дело по факту гибели людей возбуждено. Двенадцатилетняя девочка погибла сразу, ее мать скончалась в реанимации, не приходя в сознание.

Остается пожелать нашим водителям и пешеходам быть внимательней, думать о своей и чужих жизнях.

Николай ТРОФИМОВ



Если бы ни нарушил правила, двух человек уже нет среди выживших.

ОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

просите министра

В четверг, 2 апреля, с 14.00 до 15.00 будет работать горячая телефонная линия.

На вопросы жителей региона ответит Семен Викторович Шенников, министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области.

Телефон горячей линии в Иркутске: 8 (3952) 20-33-32.
Пресс-служба губернатора Иркутской области

Внимание!

Продолжается подписка на 1-е полугодие 2009 года

Вся Неделя.

АНГАРСК

с получением в редакции с мая:

49 руб.

С доставкой в почтовые ящики и а/я, до востребования с мая:

для пенсионеров и инвалидов - 56 руб. 68 коп.

для участников ВОВ - 53 руб. 36 коп.

для остальных подписчиков - 70 руб. 04 коп.

для предприятий и организаций - 138 руб. 36 коп.



«Вся неделя. Ангарск»

Внесите с нами - к вершине успеха!

Наш подписной индекс: 51516

Ждем вас во всех почтовых отделениях связи или в редакции по адресу:

АНГАРСК, УЛ. МОСКОВСКАЯ, 48

☎ 52-94-90

ДУМА

Как по маслу

После отзыва прошлого спикера Думы города Ангарска, казалось, главным вопросом на мартовском заседании станут выборы нового председателя. Но интриги не получилось.



Председателем думы АМО избран Игорь Периков



Словосочетание «Единая Россия» стало паролем для пропуска в органы власти

Имя нового главы местного парламента было названо в прессе заранее. Все вопросы еще до сессии Думы были обсуждены на политсовете «Единой России», избранныкам народа оставалось только официально проголосовать за утвержденную кандидатуру.

Избрание прошло как по маслу. Депутат Савинов предложил в председатели Игоря Перикова. Возражений не последовало ни со стороны самого Перикова, ни со стороны депутатов. Но безальтернативных выборов всё же не получилось.

Игорь Томляк настоял на включении в бюллетени бывшего спикера (отсутствующего на заседании) Владимира Жукова, потому как «избиратели пятого округа крайне категорично потребовали внесения его кандидатуры». Коллеги не возражали. А чего беспокоиться: несколько оттянутых голосов не изменили бы утвержденного сценария.

Зато у Игоря Перикова услужливо поинтересовались, не понадобится ли ему помощник, кого он видит в своих заместителях и с кем бы хотел работать в паре.

Нынешний заместитель Думы Антон Медко - достойный депутат, коллега, член партии «Единая Россия». Не вижу оснований для его замсы, - осадил избирательный пыл будущий председатель.

По поводу счетной комиссии вопрос был решен быстро. В неё вошли Николай Горбачев, Михаил Дресвянский, Игорь Томляк - парламентарии, которым в прошлый раз доверили

организовать тайное голосование по отзыву, благо опыт уже есть. Далее, как требует регламент, разработали избирательные бюллетени, включили в них обе кандидатуры на пост главы Думы города Ангарска.

Итоги голосования не стали неожиданностью: 17 голосов за Игоря Перикова, 2 - за Владимира Жукова.

Р. S. О решениях, принятых депутатами по другим вопросам, в том числе о земельном налоге, читайте в четверговом номере за 2 апреля.

Ирина БРИТОВА,
Любовь ЗУБКОВА (фото)

АКТУАЛЬНО

За Родину, за... ?

В четверг, 26 марта, около памятника Ленину ангарские коммунисты провели пикет. Под красными флагами разгорелась настоящая политическая буря.

Согласно решению местного отделения партии от 14 марта, принятому на массовом народном собрании в ДК «Современник» (напомним, поводом для массовых собраний в нашем городе ещё в декабре стали проблемы в сфере ЖКХ), пикетчикам надлежало провести сбор подписей.

За что подписывался проходящий мимо народ? За поистине революционную для нашего города идю. Основной актив партии - бабушки и дедушки пенсионного возраста - предлагали к ознакомлению два бланка. Первый - за разделение Ангарского муниципального образования на четыре автономных поселения: Ангарск, Мегет, Одисск и Савватеевка. Идея не новая, но впервые вынесенная на суд народных масс. Второй бланк предлагал выразить недоверие нынешней власти - главе города Леониду Михайлову и мэру АМО Андрею Козлову.

Локальная революция проходила мирно. Подписи собирались, а выходящее время от времени из «серого дома» представители обеих администраций задумчиво смотрели на пикетчиков.

Оправдает ли себя народный гнев? Возможен ли в отдельно стоящем районе возврат красного флага над райисполкомом? Верится



Пожилые коммунисты верят, что могут снять и главу, и мэра. А может, на их горбу кто-то просто пытается «въехать» в желанные кресла?!

в эту утопию с трудом. Гораздо реальнее другое объяснение происходящему: за кресло мэра, освобождающееся в следующем году, уже начинают бороться. И, может, не революция народная это вовсе, а чья-то проба сил задолго до предвыборной гонки, ведь на массовых собраниях демонстрировали себя во всей красе вовсе не «коммунистические лица»...

Яна АРХИПОВА

АКЦЕНТ

Настанет май - и отдыхай!

Определена продолжительность майских праздников.

Первомай и День Победы мы будем праздновать по три дня подряд. День Весны и Труда начнем отмечать 1 мая, а закончим только 3-го. День Победы, 9 мая, выпадает на субботу, поэтому выходной переносится на понедельник, 11 мая.

Антон ПАНФИЛОВ

ПОДВИГ

Представили посмертно...

Накануне личный состав оперативного полка внутренних войск МВД России, дислоцирующийся в посёлке Новый-4, прощался с гвардии майором Василием Потаповым.



Траурная церемония

Траурные мероприятия прошли на территории войсковой части. Наш земляк погиб при исполнении служебного долга во время спецоперации по ликвидации бандитских формирований в Республике Дагестан.

В составе разведывательной группы бойцы спецназа получили задание по задержанию или ликвидации вооружённых боевиков. В ходе операции Василий Потапов был смертельно ранен снайпером. Выступавший на траурном митинге заместитель командующего Сибирским федеральным округом генерал Игорь Груднов высоко оценил поступок боевого офицера. Гвардии майор Потапов не только взял на себя руководство разведгруппой, но и спас рядовых и сержантов от пуль бандитов-экстремистов.

На траурной церемонии военные начальники озвучили текст ходатайства перед МВД страны о присвоении гвардии майору Василию Потапову звания Героя России посмертно. Тридцатипятилетний офицер оперативного полка похоронен в городе Усолье-Сибирское, где проживают его родные, близкие и друзья.

■ Евгений КОНСТАНТИНОВ

ПРОЕКТ

Отдыхать лучше в мае

В Госдуму внесен законопроект, в котором предлагается сократить январский отдых до двух дней - 1 и 2 января. Весенние праздники депутаты намерены увеличить, объявив выходными днями 1, 2, 3 и 4 мая.

Об этом сообщают «Известия» со ссылкой на нижнюю палату парламента. Разработчики законопроекта поясняют, что заботятся о садоводах и огородниках, ведь именно в начале мая эти граждане приступают к работам на своих земельных участках.

■ По материалам СМИ

КАЛЕНДАРЬ

Весна... и птица, торжествуя...

Первое апреля - это не только День смеха, но и Международный день птиц. Отмечается он уже более 100 лет, с 1906 года, когда была подписана Международная конвенция по охране птиц.

В Россию этот праздник официально пришел в 1994 году, хотя традиция встречать перелетных птиц как вестников весны и тепла существовала еще во времена славян-язычников. Так что он, можно сказать, у каждого русского человека в крови.

В поисках интересной информации о пернатых «братьях меньших» мы отправились в зоопарк ангарского Дворца творчества детей и молодежи, потому что именно здесь собрана одна из лучших (если не самая полная из существующих!) «коллекций» диких птиц, встречающихся в Иркутской области, - около 50 видов. Всего же, по словам Сергея Тараненко, заведующего зоопарком ДТДиМ, в нашем регионе постоянно живут, а также «пролетают мимо» во время миграций почти 300 видов диких птиц.

К сожалению, в зоопарк птицы и животные попадают не просто так, а из-за какого-либо несча-

стья: кто в проводах запутался, кого подстрелили охотники, машина сбита. Чаще всего их случайно обнаруживают неравнодушные люди. И примерно одну из десяти попавших в зоопарк птиц удается вернуть к жизни.

- В этом отчасти и наша вина, - признается Сергей Дмитриевич. - Мы далеко не всегда точно знаем, как помочь пострадавшей птице. Но даже не это главное. Основное испытание для любого дикого животного - выдержать присутствие человека, «психологический прессинг». Тот, кто привык к неволе и постоянному присутствию рядом людей, живут у нас долго. Например, один из орланов-белохвостов обитает в зоопарке с 1975 года, а филин - с 1985-го. Правда, это просто такие птицы - долгожители. Бывали и другие «рекорды». В зоопарке срок птичьей жизни часто удлинняется в 2-3 раза. Оно и понятно: здесь нет естественных врагов и

АБИТУРИЕНТУ НА ЗАМЕТКУ

Обойтись без ЕГЭ смогут не все

Министерство образования и науки России внесло изменения в порядок приема в вузы.

Абитуриенты, поступающие на вечернюю и заочную формы обучения, освобождены от сдачи единого государственного экзамена - для них высшие школы подготовят свои испытания. Эти же правила распространяются на тех, кто получил среднее профобразование, окончил школу за пределами страны или желает получить второе высшее образование. Изменены и сроки подачи документов. Если

прежде срок ограничивался 25 июля, то сейчас на специальности, где проводятся дополнительные творческие испытания, определиться с подачей документов нужно раньше - к 5 июля.

Выпускники прошлых лет, желающие обучаться на дневном отделении, будут сдавать единый госэкзамен, хотя ранее для них предлагали его отменить.

- Будет организована вторая волна ЕГЭ, и они смогут пройти испытание в установленных сроках на базе вузов или специальных заведений, в которых организованы пункты сдачи ЕГЭ, - говорит Илья Усов, замначальника управления инноваций и высшей школы Министерства экономического развития, труда, науки и высшей школы.

■ Антон ПАНФИЛОВ

У СОСЕДЕЙ

Академия вместо университета

Иркутский государственный педагогический университет (ИГПУ) понизит свой статус до академии.

Такое решение стало результатом комплексной проверки, которую российские вузы проходят каждые пять лет. По итогам проверки аккредитационная коллегия Рособнадзора обязала вуз понизить статус до академии.

Дело в том, что статус университета предполагает обучение по семи и более укрупненным группам специальностей, а в ИГПУ подготовка ведется лишь по четырем группам в сфере образования.

- Для того чтобы переоформить все документы под другой тип вуза, нам потребуется полгода, - сообщила проректор по учебной работе ИГПУ Ольга Кузнецова. - Могу сказать, что наши выпускники 2009 года получат диплом университета. Абитуриенты этим летом тоже будут поступать в университет, но окончат они, как и все остальные нынешние студенты, академию.

Тем временем в рамках реформирования высшей школы в Приангарье продолжают закрываться представительства и филиалы вузов. Так, в прошлом году свое существование прекратил Московский госуниверситет экономики, статистики и информатики в Иркутске, такая же участь постигла представительства ряда иркутских вузов в Зиме, Нижнеилимском и Черемховском районах.

■ По сообщениям ИА Taiga.info

КОНКУРС

«Других» стихов волшебная строка

Муниципальный конкурс перевода поэтических текстов с иностранных языков «Волшебная строка», который впервые в нашем городе проводил Дворец творчества детей и молодежи, завершился две недели назад.

Участвовать в конкурсе могли учащиеся практически любого возраста - от пятиклассников до студентов вузов, так что количество поданных работ было достаточно солидным. Не побоялись «сложностей перевода» ученики школ №№3, 7, 9, 10, 17, 19, 24, 29, 36, гимназии №1, педколледжа, Центра образования №11, АГТА, лицея №1. Участникам предлагалось на выбор несколько стихотворений на немецком, английском или французском языке. Задача ребят - не просто перевести текст, но и «вернуть»

его в стихотворную форму, при этом желательно сохранить и настроение автора, и, что называется, «дух страны», где когда-то родилось данное поэтическое творение. По словам участников, сделать это не так просто, а для людей нетворческих и вовсе «миссия невыполнима». В среднем на перевод и оформление работы затрачивалось около двух недель.

Жюри, в состав которого входили представители Ангарского отделения Иркутского литературного объединения и методисты Центра

обеспечения развития образования, проверило в общей сложности 96 работ. Далее нужно было отобрать 20 лучших и отправить в Иркутск на суд преподавателей лингвистического университета.

В итоге абсолютными победителями стали Лидия Беляк (школа №36), Дарья Новикова (школа №29), Ольга Петрачкова (АПК), Наталья Долматова (школа №29) и Владимир Ильин (гимназия №1). За первое место ребята получили грамоты, а остальные участники - сертификаты.

■ Ольга ГОНЧАРОВА



Хорошо быть птичкой... закрыл глаза, нахохлился - и все, ни кризис тебе не страшен, ни другие потрясения. Лишь бы кормили вовремя!

вообще жизнь достаточно спокойная и размеренная, а к посетителям можно и привыкнуть... Кстати, к вопросу о «психологическом прессинге» - только за прошлый год зоопарк ДТДиМ посетили около 42 000 человек!

Правда, День птиц в нашем зоопарке не отмечают. Когда-то это была хорошая традиция, но со временем приют животных и птиц разросся, времени у работников стало меньше. Теперь почетная роль встречи пернатых гостей перешла к методистам ДТДиМ. А в зоопарке День птиц - он ежедневный. Снегири, дубонос, куропатки, кедровки, филины, совы, неясыти, ястреб, глухарь, чайки, коршуны, соколы, орланы, сорока и другие крылатые жители каждый день с нетерпением ждут знакомых людей. И незнакомых, но желающих побольше узнать о птичьем мире.

■ Ольга ЕФИМОВА

БДИ

АКЦЕНТ

Как купил машину - береги ее!

В последнее время в городе наблюдается всплеск автоугонов. С начала года в Ангарске «сделали ноги» от своих законных хозяев более двух десятков автомобилей, большинство из них иностранного производства.

Примечательно, что почти треть похищенных автомобилей не были оборудованы сигнализацией: то ли хозяева только купили машину и не успели ее обезопасить, то ли не сочли это необходимым. По информации пресс-службы УВД, чаще всего личный транспорт угоняют со стоянок возле рынков, магазинов, развлекательных центров и так далее. Несмотря на то что многие из этих точек оборудованы системами видеонаблюдения, они не всегда способны помочь найти угонщиков, поскольку картинка с камер зачастую не самого хорошего качества.

Стоит учитывать и то, что технический прогресс не стоит на месте. Некоторые современные угонщики стали использовать специальные сканеры, чтобы «снимать» частоту, на которой работает сигнализация авто. Поэтому, если автомобиль не встает на сигнализацию, а рядом есть другой транспорт, не оставляйте машину без присмотра, отправляясь за покупками. Лучше, чтобы в салоне кто-то оставался.

Сотрудники милиции считают, что обычной сигнализации часто бывает недостаточно, поэтому желательнее предусмотреть комбинированную систему защиты своего транспорта - сигнализация плюс блокировка. Кроме того, старайтесь не оставлять машину на ночь возле дома: пока вы спите, у преступников будет достаточно времени для того, чтобы отключить



В последнее время в городе наблюдается всплеск автоугонов

сигнализацию и угнать автомобиль.

Что касается похищения транспорта из гаражей, то здесь многое зависит от бдительности охраны гаражного кооператива. Кстати, зачастую неравнодушные сторожа помогают милиционерам в поиске похищенных автомобилей, ведь многие из этих авто все равно «уходят» в какой-то гараж, прежде чем их отгонят в другой регион или на разборку. Охране ГСК следует обращать внимание на то, насколько часто в том или ином гараже (или у конкретного владельца/арендатора бокса) меняются машины. То же самое касается и владельцев гаражей, которые сдают свое имущество в аренду. Желательно хотя бы раз в месяц под предлогом проверки состояния арендо-

ванного гаража посещать свою собственность. Если каждый раз в боксе стоит новое авто, на это стоит обратить внимание. Кроме того, при заключении договора аренды, независимо от того, официальный он или на доверии, арендодателю необходимо записать фамилию, имя, отчество арендатора, его телефон и адрес. От таких простых мер зависит и ваше спокойствие, которого вы можете враз лишиться на длительное время, если в вашем гараже обнаружится угнанный автотранспорт.

Если вы располагаете какой-то информацией об угнанных автомобилях, можете позвонить в милицию по телефону доверия: 522-960.

■ По информации пресс-службы УВД

Сотрудники пресс-службы Иркутского филиала компании объяснили этот шаг тем, что абонентская плата не менялась с 2007 года. В связи с инфляцией «Сибирьтелеком» принял решение поднять планку стоимости своих услуг на 10 рублей.

■ Антон ПАНФИЛОВ

КОШЕЛЁК

Десятирублевая инфляция

В марте ОАО «Сибирьтелеком» незначительно увеличило ежемесячную плату за абонентские телефонные точки.

АКТУАЛЬНО

Есть мнение, что...

Экологи, протестующие против ввоза обедненного гексафторида урана, как правило, проплачены

В пятницу, 20 марта, прибывшая в Россию партия обедненного гексафторида урана отправилась на переработку. Это одна из последних поставок ОГФУ в Россию. «Росатом» завершает контракты на дообогащение обедненного гексафторида урана.

В 2009-2010 годах завершаются старые контракты на дообогащение ОГФУ, и мы их не пролонгируем и не заключаем новых, - заявил Игорь Кобышев, директор по работе с общественными организациями и регионами госкорпорации «Росатом».

Поставки в Россию обедненного гексафторида урана на дообогащение осуществляются на основании контрактов, заключенных в середине 1990-х годов. Однако несколько экологических движений заявили о своем протесте против ввоза ОГФУ.

Не зря именно нам везут на переработку

этот обедненный уран. Ни у кого нет таких надежно отлаженных технологий, которые к тому же очень экономичны. Европейцы отправляют нам уран уже один раз ими переработанный. Сколько могли, они из него вынули, а дальше не могут и обращаются к нам, ведь у нас разработана центрифужная технология, равной которой нет в мире, - рассказал Альберт Васильев, заместитель директора НИКИЭТ, директор Международного центра по экологической безопасности.

По словам специалиста, для России переработка ОГФУ - это способ высокотехнологичными технологиями зарабатывать хорошие деньги для страны.

Понятно, почему экологи шумят. Ведь если закрыть дорогу, то ОГФУ оседет в других странах. Потому что эти технологии будут развивать Китай, уже развивает Франция, американцы пытаются хоть как-то приблизиться к нам в технологическом плане, - объяснил Альберт Васильев. - Если закрыть дорогу для ОГФУ, экономически мы потеряем. Вот такие экологи, как правило, проплаченные. Вспомните, как французы поднимали шум и кричали нашим братьям-славянам по Восточной Европе: «Не везите перерабатывать топливо на «Маяк», потому что его специалисты при переработке одной тонны топлива получают в два раза большие дозы, чем наши французские специалисты. Поэтому везите во Францию!» Так что в ситуации с ОГФУ я вижу чисто материальный интерес. А сейчас, в годы кризиса, эта статья доходов становится еще более актуальной.

■ По материалам сайта Полит.ру

Судимость - не приговор?

В зале Ангарского ювенального суда во вторник яблоку было негде упасть. Правда, виной тому не какое-то громкое дело, а прошедший здесь судебный совет.

Под этим строгим названием скрывается вполне мирное мероприятие. Просто сотрудники уголовно-исполнительной инспекции и инспекции по делам несовершеннолетних решили собрать вместе молодых людей (девушка среди них была только одна), уже успевших получить условное наказание, и их родителей для беседы «по душам». Нет, ругать и стыдить здесь никого не собирались, наоборот, основная тема совета - что сделать для того, чтобы условное наказание было снято раньше назначенного судом срока.

Как оказалось, ничего сложного в этом нет - достаточно в положенные сроки приходиться и отмечаться в инспекции, продолжать учебу (если до получения судимости с ней были какие-то проблемы), а также не совершать административных нарушений вроде распития спиртных напитков в общественных местах или «прогулок при Луне», то есть после 22 часов. Если с этим все в порядке, по истечении половины условного срока можно подать заявление на снятие судимости. Суд рассмотрит его и примет новое решение: освободить подростка от ответственности или такая мера будет преждевременной. Кстати, в случае досрочного снятия условной судимости человек считается несудимым, что учитывается и при приеме на работу, да и вообще во многих случаях.

В общем, преимущества налицо. Это сразу поняли и собравшиеся в зале подростки. Пока специалисты разъясняли,

ли, в зале стояла абсолютная тишина...

Но в позитив традиционно добавляется немного негатива - чтобы не расслаблялись. Нина Тюрина, психолог уголовно-исполнительной инспекции, показала подросткам небольшой видеосюжет одной из местных телекомпаний о том, что бывает, если указанными выше правилами условно осужденный подросток пренебрегает. Всего-то делов - не приходило отмечаться в инспекции в установленные сроки, а последствия оказались весьма неприятными. Молодому человеку (к тому времени парню уже исполнилось 18 лет) условное наказание заменили реальным, и теперь ему придется провести год в колонии общего режима.

Такими собраниями работа с трудными подростками в ювенальном суде не ограничивается. Здесь же на судебном совете назвали фамилии тех, кто на следующий день должен был прийти в комиссию на тренинг по профилактике зависимости от алкоголя, сигарет, наркотиков и так далее.

Судебные советы, видимо, станут традиционными. Потому что эффект от такой своеобразной «пропаганды» законопослушного образа жизни был замечен буквально сразу. Ребята в зале явно задумались о том, как им дальше поступить, ведь вернуться к нормальной, без судимости жизни, оказывается, довольно просто - надо только этого действительно захотеть.

■ Ольга ЕФИМОВА

НА ЗАМЕТКУ

Не спи у печи!

С наступлением весенне-летнего периода многие горожане выезжают на дачные участки. В связи с этим Государственный пожарный надзор напоминает о соблюдении правил пожарной безопасности при эксплуатации электронагревательных приборов и печного отопления.

Категорически запрещается:

* Использовать электроприборы, имеющие неисправности, а также эксплуатировать провода и кабели с поврежденной изоляцией.

* Применять нестандартные (в том числе самодельные) электронагревательные приборы, использовать некалиброванные плавкие вставки.

* Пользоваться поврежденными розетками, рубильниками и другими электроустановочными изделиями.

* Пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, без подставок из негорючих теплоизоляционных материалов, исключающих опасность возникновения пожаров.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

* Оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям.

* Располагать топливо, другие горючие вещества и материалы вблизи горячей печи.

* Применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие горючие жидкости.

* Перекаливать печи.

ПОМНИТЕ:

В случае пожара необходимо:

- сообщить о возгорании в службу спасения по телефону 01,

- принять меры к эвакуации людей,

- до прибытия пожарных подразделений тушить огонь подручными средствами.

Для абонентов сотовой связи вызов пожарной охраны с телефона «БВК» - 112

■ Информация ОГПН

КОНКУРС

И лампочка. Из нерпы!

В субботу, 28 марта, в ДК нефтехимиков в девятый раз собрались любители высокой ангарской моды. Конкурс модельеров под названием «Золотая игла» собрал практически полный зал.

На подиуме было представлено девять коллекций: восемь из них - «человеческие» и одна, впервые за всю историю конкурса, - собачья. Питомцы декоративных пород, как настоящие манекены и манекенщицы, дефилировали в свете прожекторов и ни капельки не боялись скопления народа. Юбочки, кофточки, пончо и прочие изыски смотрелись на четырёхлапых моделях изумительно. Насколько актуальна такая коллекция? Авторы - салон одежды для животных «Комильфо» - считают, что одежду для животных ангарчане покупать будут. Конечно, не каждый может себе позволить нарядить любимую собачку или кошечку по последнему писку моды, но, если вы ярая поклонница гламура а-ля Пэрис Хилтон, почему бы и нет?

Коллекции одежды для людей тоже поражали разнообразием. Самыми антикризисными по праву можно считать модели от Любови Носковой, руководителя группы «Стиль» Детского образовательного центра «Гармония». Хочется выглядеть красиво, а денег на новую одежду нет? Вам поможет коллекция «Из бабушкиного сундука»! Старое пальто превратится в модную куртку, а из пары платьев семидесятых годов можно сотворить тапос... Не умеете творить? Не вопрос! Придите в «Гармонию» и сами посмотрите коллекцию. Кстати, абсолютно бесплатно.

Поскольку «Гармония» - центр детский, то модельным делом здесь занимается не только руководитель студии, но и её подопечные - старшеклассники. Самый юный модельер

конкурса Юлия Кутняк недавно отметила шестнадцатилетие, но это не помешало ей представить на суд строгого профессионального жюри свою коллекцию из 10 моделей. Молодёжная тенденция - обилие чёрно-белых тонов. Конечно, далеко не всем женщинам такая гамма приятна, но сегодня шн и е подростки, облачённые в чёрно-розово-белый китайский ширпотреб, могут присмотреться и к авторским работам. По крайней мере, в таком же «прикиде» в школе больше никого не встретишь!

Не обошлось и без «визитной карточки» Ангарска - меховых шапок. Коллекции зимних головных уборов были встречены на ура, тем более что мастера-шапочники, прославившие родной город в девяностые, и сегодня востребованы как в России,

так и за рубежом. Обе коллекции - ушанки от Юрия Саморокова и все виды шапок от Елены Николиной - скоро покинут родной город, отправляясь по городам и весям. И, как заметили зрители и жюри, такой товар не стыдно отправлять.

Хитом конкурса стали комбинированные модели из коллекции «Сага о лисе» Елены Николиной. Шапка-лампочка из лисы и нерпы, шикарные «эскимоски», горжеты. А ещё вязано-меховые головные уборы, которые изготавливать невероятно сложно: шкурку лисы разрезают на полоски шириной в полсантиметра и вплетают их особым образом в вязаную шерстяную основу. Хотя мастером «от спиц и шерсти» стала другая участница - Наталья Первухина, показавшая коллекцию авторских вязаных изделий.

Также была представлена одежда для детей. Ателье «Антекс» (директор Ирина Хороших) вывело на подиум крошечных моделей, некоторые из них демонстрировали платья и штанишки, сидя на руках мам.

Ну а лучше всех представили свои коллекции зрители, ателье «Север» и Ангарский промышленно-экономический техникум. С техникумом всё понятно: у этого учебного заведения, единственного в городе, где учат на модельеров, есть прекрасный ресурс - молодые, красивые и творческие студентки. А вот «Север» «подтянул» к своему показу чуть ли не весь город. Вот что значит продвижение коллекции! Пусть и не особо актуаль-



Вы поклонница Пэрис Хилтон? Писк моды для вас и вашей собачки. Как гламурненько!



Самые маленькие модели дефилировали по подиуму, держась за руки. Давай, подружка, вместе не так страшно!

ЗНАЙ НАШИХ

А я есть... В Энциклопедии

Ангарские скрипачи из школы искусств №2 попали во всероссийскую энциклопедию «Одарённые дети - будущее России», которая вышла в свет в издательстве «Спецдрес» по постановлению президента РФ Дмитрия Медведева.

Фолиант толщиной в 648 страниц, выполненный на лощёной бумаге, с идеальной печатью, хранится у бессмен-

ного руководителя ансамбля скрипачей школы №2 Наталье Киселёвой.

- Четыре наших девочки

попали в эту книгу! А ещё здесь есть статья о нашей музыкальной школе. Это большая честь, ведь в энциклопедии собраны все лучшие учебные заведения России: и общеобразовательные, и дополнительные, и средние, и высшие. Понятно, что даже 648 страниц на всех не хватит. Из Ангарска мы одни.

Наталья Геннадьевна поскромничала. Мы полистали энциклопедию и не нашли в ней ни одного заведения Иркутской области, кроме музыкальной школы №2 города Ангарска.

Девочкам тоже выпала огромная честь. Юные дарования России заслужили упоминание своих имён постоянными победами в фестивалях и конкурсах, а также признанием зрителей и концертной деятельностью. Вот они, одарённые дети - будущее России!

Анна Гусева не раз играла с симфоническим оркестром,



Четыре юных дарования из Ангарска стали «Будущим России»!

получает стипендию главы города Ангарска и губернатора области, а также Фонда имени Дениса Мацуева. Анна Купцова - победительница международного фестиваля «Найдал-2005», стипендиатка городской администрации, а также Министерства по культуре Иркутской области. Имеет звание: «Одарённые дети Приангарья», «Юные дарования Приангарья». Анастасия

Васильева - стипендиатка администрации города. Анастасия Андросенко - выпускница школы искусств №2, лауреат зонального конкурса скрипачей и виолончелистов имени А.Ф. Казакевича, дипломантка международного конкурса «Найдал-2005», стипендиатка всероссийского фонда «Новые имена», главы города Ангарска, Министерства по культуре Иркутской области.



Наталье Киселёвой вручили не только энциклопедию с именами её воспитанниц, но и медаль за таланты, прославляющие страну

Жми педали... руками!



Усть-илимские мужики. Весёлые, деловитые. Увидишь такого - ни за что не поверишь, что инвалид. Только если опознавательный знак на машине выдаст...

ЗА МАШИНОЙ ЧЕРЕЗ ВСЮ ОБЛАСТЬ!

Эти люди приехали в Ангарск за машинами со всей области: из Иркутска, Тайшета, Усть-Илимска, Братска, Усоля, Усть-Орды. Двое счастливых обладателей новых авто оказались ангарчанами.

Многие инвалиды получили в этот раз уже по второй машине - первые автомобили «Ока» или денежную компенсацию на приобретённое авто им выдали в 2002 году. По нормативам машина у инвалида «изнашивается» за семь лет - пришла очередь обновить автопарк!

Несколько автомобилистов работают. Так, Сергей Валетчик из Братска, бывший водитель бензовоза, потеряв ногу на производстве в 1987 году, не пожелал жить на одну пенсию по инвалидности. После травмы окончил курсы электрогазосварщиков и работает по сегодняшний день. В октябре Сергею Васильевичу исполнится шестьдесят, но даже на положенную пенсию по старости он пока не собирается.

Иркутянин Алексей Соловьёв лишился ноги в 2004 году. Несмотря на полученную травму, тоже не поставил на себе крест - по настоящий день он трудится инженером-электронщиком в фирме «Телесервис».

Олег Лифуншан получил производственную травму во время работы в Южно-Верхоянской горнодобывающей компании в городе Якутске два года назад. По профессии Олег Владимирович - бурильщик, общий стаж - 21 год. На момент несчастья ангарчанину было 42 года. Споткнулся, зацепился рукавицей за штангу перфоратора и... потерял сознание. Дальше была ампутация обеих стоп и стопроцентная пожизненная утрата профессиональной трудоспособности.

Олег Лифуншан - единственный, кто получил автомобиль, полностью оснащённый ручным управлением (у остальных 11 инвалидов есть хотя бы одна нога). Ангарчанин уверен, что и без обеих ног сможет водить. Вместе с Олегом Владимировичем на торжественную процедуру вручения автомобиля приехала супруга Лилия Владимировна. Для семьи Лифуншан эта машина - первая. Надеемся, что она будет верно служить хозяину!

КОСТЫЛИ ОТ РОДНОГО ЗАВОДА...

Второй ангарчанин - Владимир Куракин. Он самый молодой из тех, кто получил авто: ему всего 33 года. Есть жена, ребёнок, рабочие руки. Но... по вине коллеги нет одной ноги. Девять месяцев назад Владимир, слесарь Мегетского завода металлоконструкций, работал над закреплением балки. Случайно злополучную балку зацепил

лись таблички с именем владельца, открывали капот, садились за руль и, конечно, фотографировались. Радостное копошение вокруг транспорта было прервано официальной церемонией. Управляющий Иркутского регионального отделения Фонда социального страхования Роза Дамбуева рассказала присутствующим, как автомобили доходят до своих владельцев:

- В прошлом году мы выдали 14 автомобилей марки «Ока». Очереди среди инвалидов, нуждающихся в транспортном средстве, нет. Если инвалид подаст в филиал Фонда по месту жительства медицинские и водительские документы, дающие право на авто, оно обязательно будет получено.

В этом году будет выдано 20 автомобилей по контракту с ЗАО «Таврия», 12 мы вручам сегодня. Есть положительные перемены в качестве. Вместо маленькой «Оки» мы выдаём «пятёрку»: она вместительнее и пользуется большей популярностью.

Конечно, Фонд не может оставить без внимания такие вопиющие травмы на производстве, в результате которых люди, увы, становятся нашими клиентами. В 2009 году по области

По окончании отчёта о деятельности Фонда Роза Иннокентьевна лично вручила каждому инвалиду документ на машину и ключи. Из ворот «Таврии», давнего и постоянного партнёра Фонда, водители-инвалиды выезжали торжественно.

РЕКЛАМА НА ЧУЖОМ ГОРБУ

В общем празднике не обошлось без ложки дёгтя в виде «несанкционированной рекламы». Представители Фонда социального страхования были в недоумении от того, что мероприятие буквально атаковали представители партии «Единая Россия». Они установили свои флаги, украсили машины шариками с символикой партии и даже инвалидам, выходящим к трибуне за заветными ключами, уверенно прикрепляли на грудь свои флажки. Инвалиды, понятню, не сопротивлялись. Какая разница, от кого, - лишь бы машину дали...

Управляющий ИРО ФСС Роза Дамбуева попросила убрать символику «ЕР»:

- Партия не имеет никакого отношения к вручению автомобилей! Это деньги нашего Фонда?! Кто дал разрешение на рекламу?!

Представители «Молодой гвардии» (это объединение «единороссов» тоже засветилось на вручении авто) вроде бы отпраздновали с экраном. Тем не менее к началу мероприятия символика так и осталась на месте. На её фоне в телекамерах очень хорошо смотрелись и работники Фонда, и инвалиды, и сами «единороссы». Размещение такой рекламы - беспроигрышное дело, ведь телезрители и те, кто читает газеты, не будут разбираться, кто на самом деле позаботился о вручении машин.

Протесты Фонда остались безрезультатными. В пресс-службе губернатора (всё-таки мероприятие областное!) нам дали от ворот поворот:

- Да, о вручении машин в Ангарске знаем, но политическими делами не занимаемся. Партия рекламировалась на мероприятии Фонда социального страхования? Обратитесь в Фонд...

Замкнутый круг. Фонд, являющийся федеральной организацией, уже выступил против. Однако к нему не сочли нужным прислушаться. Что же это получается? Теперь каждая партия может рекламироваться на любых благотворительных мероприятиях, не вложив в доброе дело ни копейки?! Имидж на дармовщину?

■ Яна АРХИПОВА,
Любовь ЗУБКОВА (фото)



Ангарчанин Олег Лифуншан за рулём. Потеря ног - не значит утрата водительских навыков!

кран. Ради спасения жизни Владимира левую ногу врачам пришлось отнять от самого бедра.

Машина, оснащённая ручным приводом, к радости нашего земляка, пришла быстро. А вот с помощью от родного завода - далеко не бедного предприятия - как-то не заладилось.

- Когда произошла трагедия, мне в больнице делегации от завода обещали золотые горы. «Поможем приобрести протез! Будешь ходить!» Но, как только я ушёл на инвалидность, всё забылось. Пришёл на родное предприятие узнать, как там насчёт протеза, - отправили в социальные службы: мол, теперь я не их работник...

Протез мне по социальной линии, конечно, выдали. Иркутского производства. Однако в машину с ним не сядешь: искусственная нога сгибается только под прямым углом. Вот, единственный из всех пришёл сегодня на костылях...

Как буду складывать костыли в автомобиль? Не знаю. Всё-таки надеюсь на совесть руководства нашего завода. Помогите оплатить хороший, «человеческий» протез! Такие делают в Москве. Дорогу и прочие расходы сам потяну, только дайте возможность ходить и ездить!

Для Мегетского завода металлоконструкций оплата изготовления хорошего протеза, которым можно пользоваться не один год, - копейки. Репутация предприятия, кстати, дороже!

СТРАНА - ИНВАЛИДАМ

Все герои этого дня подходили к своим авто, на которых уже красова-

выделено 70 миллионов рублей на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, ещё 45 миллионов будет направлено на углублённые медосмотры.



Руль единственного авто для водителя без обеих ног. Полностью ручное управление

Не нашли, а потеряли

Мое поколение выросло воинствующими атеистами. Мы не заморачивались по поводу разрушенных церквей, арестованных священнослужителей. Если нам ежедневно втолковывали: «Религия - опиум для народа», могли ли мы думать иначе? Спустя годы, многое осознав и прозрев, мы увидели, чем обернулись для всех гонения на вековые святыни.

Первые познания о религии я получил от бабушки лет в пять. В день Пасхи она подходила к моей постели и говорила удивительно непонятные слова: «Христос воскрес», на что я должен был ответить еще более странной фразой: «Воистину воскрес». Я смеялся и не верил в Бога. Бабушка не сквернословила, не пила, не подличала. Эти качества она передала маме. Крестика она не носила, не ходила в церковь, а перед смертью вдруг начала читать молитвы, которые запомнила на всю жизнь с детства.

С приближением к возрасту родителей только начинается постепенное осмысление того, над чем насмехался всю жизнь. Пренебрежение к истокам поселило в наших душах нигилизм, разрушение, цинизм.

ИМЕНА ИХ НЕ НАЗВАНЫ

Когда я занимался темой сибирских лагерей, вольно или невольно наталкивался на воспоминания и свидетельства об арестованных священниках, о разграбленных приходах, надругании над религиозными праздниками и обрядами.

В России церкви строились на самом высоком месте. Путешественники XIX века описывали свои впечатления о необъятной Сибири: «Едешь-едешь от села к селу, и кажется, не будет конца просторам. Но вот за очередным поворотом вспыхнет под солнцем шатровое возглавие храма и заиграет, развернется воздух, обильно изливая свет на яркое и обязательное его своеобразие, и вмиг повеет Русью и древностью, а потом уже увидишь и само село, крупно рассаженное под его незримыми крылами».

Послереволюционные годы, с 1917-го по 1921-й, можно назвать периодом кавалерийской атаки на религию, а с 1921 года начались осознанные репрессии власти по отношению к представителям церкви, к 1927 году гонения усилились. Большевики никогда не скрывали, что их цель - полное уничтожение церкви как института и атеизация населения страны. После 1929 года, в период коллективизации развернулся процесс закрытия сельских храмов.

На этот период выпало начало разрушения церквей в Иркутской области.

То, что строилось веками, во что вкладывались энергия и душа, должно было пойти под снос. В 2000 году Ирина Калинина выпустила альбом в честь 2000-летия христианства под названием «Православные храмы Иркутской епархии XVII-XX веков». В нем автор дала описание, рисунки и фотографии всех церквей на территории региона вплоть до самых глухих уголков. В общей сложности за два века их возвели около 380. Советская власть надругалась над 255 храмами, превратив их в склады, клубы, штабы, пекарни, планетарии.

НА ЭТОМ МЕСТЕ ИСТУКАН

Не нужно обладать особым воображением, чтобы представить, каким сегодня выглядел бы Иркутск с кафедральным собором Казанской Божией Матери в центре города, символом культурного расцвета и богатства столицы Приангарья. Сейчас на этом месте расположен «серый дом». Как знать, может, именно потому, что на святом месте воздвигли не слишком удобное учреждение, область преследуют постоянные потрясения и провалы, несмотря на несомненные богатства и огромный промышленный потенциал?

В 1930 году собор был закрыт. Попытка разобрать храм на строительный материал не увенча-

лась успехом, и тогда решено было его взорвать. Потребовалось несколько взрывов (первый произведен в августе 1932 года), чтобы окончательно его обрушить. Долгие годы ушли на то, чтобы заросли раны на этом месте.

Секторами науки многие церковные здания на территории Иркутской области были приняты на учет как уникальные памятники народного зодчества. Иркутский губисполком включил несколько соборов в списки памятников искусства и старины, рекомендованных к сохранению. Но нет запретов для большевиков - 255 памятников истории, обителей нравственности, было вычеркнуто из нашего наследия.

Хотел бы добавить к печальному портрету еще одну деталь. С XVIII века на том месте, где сейчас установлен памятник Владимиру Ленину в Иркутске, стояла евангелическо-лютеранская церковь, занимавшая площадь чуть ли не до нынешнего Дворца спорта. Отец Андрей Иволга, священник ангарского прихода, показал мне фотографию этого необычайно красивого творения, снесенного одним росчерком пера. Теперь на этом месте мраморный истукан указывает направление, куда иркутянам следует двигаться в настоящем и будущем. Автор статьи еще не собрал сведения о католических домах, буддийских храмах, ведь уникальный облик Иркутской области исторически формировался под воздействием многих мировых религий (христианства, ислама, буддизма, иудаизма), языческих верований и этнокультурных влияний различных народов, над ними тоже поглумились вволю.

За последние двадцать лет процесс восстановления церквей в области принял необратимые черты. Ангарский храм стал истинным украшением города, местом, где можно помолиться, покаяться и очиститься от грехов. Иркутское епархиальное управление Русской православной церкви, возглавляемое с 1990 года архиепископом Иркутским и Ангарским Вадимом, имеет нынче 150 приходов на территории региона, которые окормляют более 120 священнослужителей.

Под горячую руку власти попадались здания, соборы и мечети, но гораздо страшнее, что в пламени борьбы сгорели миллионы людей. Казалось, священники не могли принести вреда строю, за 2000 лет существования они переживали разные периоды, но столь массовым репрессиям, как в 1920-1970 годы, их никто не подвергал.

Кардинал Всеукраинской церкви Йосиф Слипий испытал на себе все прелести советской власти. С 1945-го по 1963 годы он провел в застенках тюрем и лагерей Иркутской области (Озерлаг), Коми, Камчатки, Красноярского края, Мордовии. В обвинении, выдвинутом против высокого церковного чина, говорилось, что он националист, агент иностранных государств и Ватикана.

Люди, сидевшие со Слипием и охранявшие его в лагерях, отмечали величавость этого исполнина, мужество, самообладание, веру в свою правоту. Они не могли понять, за какую провинность мудреца отравили за решетку на 20 лет. В Сибири Й. Слипий начал писать «Историю Вселенской церкви на Украине».

Когда в 1959 году 67-летнего Й. Слипия суд в очередной, третий раз приговорил к семи годам лишения свободы с отбытием в ИТЛ, он написал:



В России еще немало храмов ждут своих духовных хозяев

«В предъявленном мне обвинении я виновным себя не признаю. После отбытия срока наказания в 1953 году я никакой антисоветской работы не возобновлял и враждебной деятельности в ущерб Советскому государству не проводил. Как митрополит греко-католической церкви, я писал и направлял своим знакомым и священникам послания, такие как «Заблудшим священникам»... Угроз и запугиваний я никому не чинил, но в послании указывал, приводя слова из Евангелия, что отступников и грешников постигнет наказание...»

Находясь в Сибири, я написал и отправил своим знакомым пять томов «Истории Вселенской церкви на Украине», а шестой том не закончил...»

Из Мордовии Й. Слипий освобожден в 1963 году на основании постановления Президиума Верховного Совета СССР о помиловании. Тогда же по радио «Свобода» сообщили о том, что стараниями папы Ивана XVIII митрополит Йосиф Слипий после 18-летнего пребывания в русских лагерях благополучно прибыл в Рим и находится в замке Гротаферрата. В 1984 году Слипий умер, а в 1992 году тленные останки исповедника и мученика патриарха Йосифа Слипия вернулись в родной Львов.

Сегодня на Украине установлены имена всех подвергшихся преследованиям и умерших в неволе религиозных деятелей.

ДОЧЕРИ СВЕТА, ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Узница Тайшстлага Ирина Емельянова прислала мне из Парижа замечательный рассказ о лагерных подругах «Дочери света». Удивительно тепло она рассказывает о пятидесятниках, свидетелях Иеговы, адвентистках.

«А ведь Гитлер преследовал их почти как евреев, и гноил по лагерям, и топил на баржах (есть такой страшный рассказ об их «святом корабле»). Вот Мария Т., наш бригадир, пережившая Бухенвальд; вот сморщенная, по годам еще нестарая немка Жюнь Ш. - она спаслась из Трелинки. И пели там, и гибли в камерах газовых, но не отрекались. А потом, уже после войны, - по советским лагерям за то же самое».

Господи, почему у украинских деревенских женщин такие голоса-колокольчики, от которых в ушах звенит? А когда их несколько соберется, да еще слов не понимаешь - ну птички присели у лужицы поплескаться...

- А вы за что сюда попали? - спрашиваю я.

- Та за Бога.

- А какой у вас срок?

- Десять роков.

Ох эти десять роков, щедрой рукой рассыпаемые нашей властью на головы Тосям и Параням за их бессмертные души!

Меня привлекают их уют, милые простые лица, но не только. У них уважение к тайне, притаившаяся мистическая одаренность, они все-таки в гостях на земле, они лишены рационализма и прагматизма сестер по гонениям - более земных, уверенных в себе свидетельниц Иеговы, которых в бараке большинство. Какой добротный человеческий материал - уживчивый, работающий, сноровистый, основательный во всем, порядочный, честнейший... Потеряешь в зоне шпильку или платок носовой - найдут, постирают и положат на нары (никогда не скажут кто, чтобы не думала, что заискивают). Кажется, Толстой сказал, чтобы вырастить такой цветок, как настоящий крестьянин, нужно не одно столетие и культурный грунт многих поколений... А вот передо мной перемолотые в бессмысленной лагерной мясорубке последние «грунтовые» всходы. Они и через тридцать лет лагерей еще помнят, что коноплю надо сеять раньше льна. Золотые руки. Последние золотые руки».

■ Леонид МУХИН

